

7ராணுவம்பலி; 3பேர்காயம்; ஆயுதங்கள் மீட்பு

(பணலாறு) மணலாற்றில் உள் கிழி வகிசா இராணுவத்தின் கிலோன் தியேட்டர் இராணுவ முகாமிற்கும் மூத்திரி கைக்குளம் இராணுவ முகாமிற்கும் இடையே அமைந்திருந்த பிரதான காவல் அரண்மனையில் மீது விடுதலைப் புலிகளே நடாத்திய தாக்குதலில் ஏழு இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டுள்ளதும் பல ஆயுதங்களும் புலிகளால் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. நேற்றுக்காலை 7.30 மணிக்கு அளவில் மேற்படி இராணுவகாவல் அரண்மனையிலிருந்து புலிகளே அதிரடித்தாக்குதலைத் தொடுத்தது அக்காவலரணை அழித்தபோது அங்கிருந்த ஏழு இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டனர் மூன்று இராணுவத்தினர் படுகாயம் அடைந்தனர். (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

Registered as a News Paper in Sri Lanka பக்கங்கள்: 04 விலை ரூபாய்: 4-00



THE EELANAATHAM மக்கள் தினசரி PROPLES DAILY

நாடம்: 01 மாசி (08 - 02 - 1991) வெள்ளிக்கிழமை ஒசை: 355

“வடக்கில் சிங்களவர்களை ஆதிக்கம்

இது அய்யட்டமான பொய்”

- யாழ். பல்கலைக்கழக வரலாற்றுத்துறை தலைவர் சிற்றம்பலம்

(யாழ்ப்பாணம்) “சிங்களப் பெளத்த பேரினலாத்தின் ஆதிக்கம் வடபகுதியில் இருந்து என்று கூறப்படுவது ஒரு அப்பமடமர்ன் பொய் கிறிஸ்து சகாப்தம் ஆரம்பாவதற்கு முன்னைய காலப்பகுதியிலேயே இந்தத் தீவின் மூன்றில் ஒரு பகுதியை தம்மர்கள் ஆட்சி செய்து வந்துள்ளனர் என்பதற்கான ஆதாரத்தை சிங்கள நூல்களே எடுத்துக்கூறுகின்றன”

இவ்வாறு யாழ். பல்கலைக்கழக வரலாற்றுத்துறைத் தலைவர் கலாநிதி சி. க. சிற்றம்பலம் வலிப்புர பொற்தகடு என்ற ஒரு தகட்டை ஆதாரமாகக் கொண்டு இந்தத் தீவின் ஒற்றையாட்சி நிலையதற்கான சான்று உண்டு என சொல்லிப் பத்திரிகை மூலம் சிறிலங்கா அரசு பிரச்சாரம் செய்துவருவது சம்பந்தமாக எமது நிருபர் தேட்டப் போது தெரிவித்தார். (3 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மனிதாபிமானம்பேசும் உலகம் எதைச் செய்யப் போகின்றது?

(லண்டன்) தென் தமிழ் மீட்புப்பகுதியில் இனப்படுகொலையை மேற்கொண்டுள்ளதோடு, 60,000 க்கும் மேற்பட்ட சிங்கள இளைஞர்களையும் கொன்று குவித்த சிறிலங்கா அரசாங்கம் மீது தரமீசும், மனிதாபிமானம் பேசும் உலகம் என்ன செய்யப்போகின்றது என்பதே இன்று எமது கேள்வியாகும் என விடுதலைப்புலிகளின் பிரதி தலைவர் கோ மகேந்திரராசா பி. பி. லிக்கு வழி மகேந்திரராசா

வளைகுடாவைப் பின்பற்றி சிறிலங்காவின் செய்திகள்

சிறிலங்கா அரசு மீது புத்த செய்திகளை வளைகுடாப் பாணியில் வெளியிட்டு வருகிறது. சீராக்கில் இத்தனை தடவை தாக்கினோம் என்று அமெரிக்காவும்; - இஸ்ரேல், சூழி அரேபியா மீது இத்தனை தடவை தாக்கினோம் என்று ஈராக்கும் செய்தி வெளியிடுவதே போல ஒற்றைத் தண்டனை மிகுமும் பகுதியில் 20 தடவை விமான தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது என சிறிலங்கா செய்தி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நேற்றைய ஹெலிக் தாக்குதலில் கணவன், மனைவி காயம்

(யாழ்ப்பாணம்) கல்விக்கார இராணுவத்தியில் பொதுமக்கள் குடியிருப்பு கல்மீது சிறிலங்கா விமானப் படைகள் ஹெலிகொப்டரில் இருந்து வெடி தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டதில் கணவனும், மனைவியும் படுகாயம் அடைந்தனர். நேற்று இரவு 7 மணிளவில் ஹெலிகொப்டர் ஒன்று இப்பகுதியில் பலமுறை வட்டமிட்டு கலிபர் தாக்குதலையும் இடையிடையே வெடி தாக்குதலையும் மேற்கொண்டது. இத்தாக்குதலில் யோது பாதுகாப்பிற்காக விட்டிள் தாழ்வாரப்பகுதியில் நின்ற கல்விக்கார இராணுவத்தியைச் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வளைகுடாப் போரினால் பெரியம்மை நோய் பரவக்கூடிய சூழ்நிலை ஏற்படலாம் என உலகசுகாதேச சுகாதார நிறுவனம் எச்சரித்துள்ளது. பெரியம்மையைப் பரப்பும் நோய்க் கிருமிகள் ரஷ்யாவிலும், அமெரிக்காவிலும் கைசம் உள்ளன. இந்தக் கிருமிகள் பட்டினிகளில் அடைக்கப்பட்டு ஆய்வு கூடங்களில் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குடாநாட்டின் பலபாகங்களிலும் மாவீரர்களுக்கு அஞ்சலி

(யாழ்ப்பாணம்) தச்சன் காட்டுச் சந்தி இராணுவ முகாமைத் தாக்கிய முன்னின்று போராடிய வீர மரணமெய்திய போராணிகளின் உடல்கள் மக்கள் அஞ்சலிக்காக வைக்கப்பட்டிருந்த இடமெங்கும் காணப்பட்டது. (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

“குண்டுகளைப் போடாதே சம்பளத்தைப் போடு”

(யாழ்ப்பாணம்) “குண்டுகளைப் போடாதே சம்பளத்தைப் போடு” என்று நேற்று வடபிரதேசிய போக்குவரத்துச் சபை தொழிலாளர்கள் பெரும் ஆர்ப்பாட்டம் ஒன்றை நடாத்தினர். இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தின் முடிவில் நூற்றுக்கணக்கான தொழிலாளர்கள் கையொப்பமிட்ட மசூரி ஒன்றும் யாழ். அரசு அதிகர் கிளரின் அலப்பிட்டி மகையளிக்கப்பட்டது. இவர்களால் கையளிக்கப்பட்ட மசூரிக் முக்கியமாக ஊழியர் எதிர்நோக்கும் நெருக்கடிகள்பற்றி குறிப்பிடப்பட்டிருந்தன.

தமிழக போலீஸ் படையில் புலிகளிடம் பயிற்சி பெற்றோர் - வாழப்பாடி ராமமூர்த்தி

(சென்னை) தமிழக போலீஸ் படையில் கீடுகளைப் புலிகளால் பயிற்சி பெற்றவர்களை சேரித்துக் கொள்ளப்படவுள்ளதாக உடனடியாக மத்திய அரசாங்கம் தலைவிட்டுப் இந்த நியமனங்களைத் தடுத்து நிறுத்து மாறு தமிழ்நாட்டு இந்திராகாங்கிரஸ் கட்சித் தலைவர் வாழப்பாடி ராமமூர்த்தி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தமிழ் மீட்பு நிதி வழங்க மீண்டும் ஒழுங்குகள்

(நமது நிருபர்) தமிழ் மீட்பு நிதிக்குப் பங்கினைக் கவிரும்பும் நல்லூர் உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவைச் சேர்ந்தவர்கள் வரும் 10-02-91 ஆம் திகதியும், கரவேட்டி உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவைச் சேர்ந்தவர்கள் 16 - 02 - 91, 17-02-91 ஆம் திகதிகளிலும், பகுத்தித்துறை உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவைச் சேர்ந்தவர்களும் 18 - 02 - 91 ஆம் திகதியும் நிதி சேகரிப்பதற்கு தமிழ் விடுதலைப் புலிகளின் நிதிப்பிரிவு ஒழுங்குகளை மேற்கொண்டுள்ளது. மேற்படி உதவி அரசாங்க (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பிந்தாமல் அனுப்பவும்
சுழாநாதம் முதலாண்டு நிறைவை முன்னிட்டு நடாத்தும் போட்டிகளின் முடிவுத்திகதி 10-02-1991 ஆகும். எக் காரணத்தை முன்னிட்டும் முடிவுத்திகதி சின் போடப்பட மாட்டாது என்பதனால் படைப்புக்கள் இத்திகதிக்குப் பிந்தாமல் அனுப்புவதற்கு கிடைக்கச் செய்யுமாறு கோருகிறோம்.
- சுழாநாதம்

